

把准五个“度” 扎实开展“我为群众办实事”实践活动

彭锦帅

党史学习教育开展以来，献县把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容和突出抓手，坚持问题导向，立足群众需求，真心实意为群众办实事、办实事、解难事，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

动员部署有速度

近日，献县财政局为陈庄镇大郭庄中心校、凌庄中心校等8所学校，开展了圆梦“微心愿”主题活动。为8所学校的孩子们分别送去了词典、书包、书籍、文具等学习及生活用品，帮助他们实现了“微心愿”。

县财政局长陈继祥鼓励孩子们要树立远大志向，克服暂时困难，努力学习，全面发展，要在校做一名好学生，在家做一个好孩子，在社会上做一个文明的小公民，要练好本领，努力为国家和社会发展贡献力量。

为提升党史学习教育与为民办实事有效结合力度，财政局以学促干，把学习党史转化为提升工作的动力，始终将“为民办实事”放在首位，把排忧解难作为工作第一要务。

献县先后召开县委常委、党史学习教育动员大会和理论中心组学习交流研讨会，第一时间传达学习、动员部署。县委党史学习教育领导小组办公室牵头制定《关于进一步深化开展“我为群众办实事”实践活动的方案》，全县各县级领导干部、乡镇及县直单位“一把手”发挥表率作用，每周为群众办一件本职外的事，让“我为群众

办实事”实践活动惠及更多群众，现已收集线索350多条，县电视台已播放先进典型事例21期。

献县广泛动员各乡镇、县直各单位，亮身份、作表率、当先锋，以多种形式深入一线，把密切联系群众和服务群众作为实践活动的根本，全面解决好群众反映的各类问题。

便民服务有力度

10月13日至14日，献县在京开街道、南河头乡单桥村、河城街镇小屯村、乐寿镇北齐庄村等地，进行了“冰雪大篷车”项目推广体验。通过桌上冰壶、陆地冰壶、滑雪模拟、陆地冰球等体验活动和冬奥知识展板，让大家更全面地了解冰雪知识，零距离感受冰雪运动的魅力，进一步提高了冬奥会和冰雪运动的群众关注度和参与度，掀起了群众积极参与冰雪运动、喜迎北京2022年冬奥会的热潮。

享受冰雪乐趣，点燃冬奥激情。献县通过开展和举办社区冰雪运动会、“冰雪大篷车”项目推广、乡村冰雪运动体验、打造中心公园和高尔夫冰雪运动体验区等多种形式，真正把冰雪运动送到老百姓“家门口”，为群众业余生活提供了便利。

除此之外，在文化建设方面，献县还充分利用中央补助资金为全县500个村的“农家书屋”采购图书，为全县500个村全年播放6000场公益电影，为部分乡镇配置图书阅读机，并购置锣鼓音响等器材，开展了百余场文化活动。体育运动方面，献县建成8个篮球场、15

个小型健身公园，有力地推动了本县文化体育事业的发展，真正做到服务于民、造福于民。

志愿送暖有温度

近日，献县陌南镇的志愿服务队来到本乡镇的养老院，在九九重阳节组织了一场敬老爱老志愿服务活动。爱心志愿者们为老人们送去了衣物、食物等生活用品，并和老人们唠起了家常，养老院内充满了温馨、祥和的气氛。

志愿服务队用实际行动进一步弘扬了“尊老、敬老、爱老、助老”的传统美德，展现了当代志愿者的良好精神风貌。大家纷纷表示以后还要多参加此类活动，尽自己最大能力帮助老年人，为孤寡老人送去社会大家庭的关爱和温暖。

献县广泛发动全县18个乡镇组建志愿服务队，汇集1000余名在职党员志愿者，以主题实践、固定党日等形式，深入开展“我为群众办实事”志愿服务活动500余场。

活动中，志愿者们身着红马甲，走进田间地头、困难家庭，与群众面对面沟通交流、心贴心纾困解难，以多种形式为群众送关怀、送服务、送温暖，将党史学习教育成果转化为为民服务的内生动力，实现基层志愿服务既有高度又有温度，既接地气又聚人气。

宣传教育有深度

烈士业绩昭千秋，星星火炬代

代传。近日，献县本斋明德小学的同学们来到全国爱国主义教育示范基地——马本斋纪念馆，开展“追忆英烈，‘红领巾’讲红色故事”活动。

“从1937年至1944年，马本斋率领回民支队奋勇杀敌，经历大小战斗870余次，歼灭日伪军3.6万余人，屡建战功……”随着“红领巾”讲解员的讲解，少先队员无不为之动容，坚定信念听党话、跟党走。同学们纷纷表示，要学好党史、团史、队史，发扬革命传统，传承红色基因，坚定理想信念、跟党走。

献县广泛组织发动县域内中小学通过主题升旗仪式、主题班会、主题思政课等方式，讲述解读党的故事，让红色基因厚植于青少年心中。

除此之外，献县还利用“献县发布”微信公众平台深入宣传中央和省市委关于党史学习教育的安排部署和具体举措，广泛报道全县开展党史学习教育的工作动态、进展成效及热烈反响。截至目前，已发布党史学习教育和“我为群众办实事”主题信息589篇，累计浏览量超过15万次。县融媒体中心开办“我为群众办实事”电视问政栏目，每周制作并播放一期，现已录制并播放8期，涉及8个单位。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——学党史 悟思想 办实事 开新局
“我为群众办实事”

新闻速递

县会合作 推进“法治献县”建设

本报讯(齐倩 齐斐斐)10月14日上午，献县与北京知识产权法研究会举行了“法治献县”建设合作签约仪式。

当前，献县正处在乘势而上开启全面建设社会主义现代化新征程的关键时期，现实的需要、未来的目标，都对法治建设提出了更高、更严格的要求。今年的县第十一次党代会上，献县提出了用五年时间建设一个“美丽繁荣文明法治新献县”的奋斗目标，将法治放在突出位置。

县委书记王永昌在致辞中表示，北京知识产权法研究会的成员，都是长期从事法学理论研究的专家学者和精于司法实践与司法实务的法律工作者，这次合作必将为法治献县建设提供更加强大的司法支撑、智慧支撑。以今天合作签约为标志，法治献县建设迈上了新的快车道，进入了全面推进的关键期、加速期和规范期。这次合作，弥补了献县在法治建设上的理论短板和实践迷茫，衷心希望研究会能够发挥人才荟萃的资源优势，从专业的角度，对献县法治工作多提前瞻性、战略性、针对性的意见建议。有了各位专家的帮助和支持，相信献县在法治建设上会更加清晰的思路，探索出更为有效的路径方式，建设一个高水平的法治献县。

随后，县长吴海山与北京知识产权法研究会会长曲三强进行了签约。

在随后召开的座谈会上，北京知识产权法研究会会长曲三强，从我国法治建设的发展历史、法治在中国经济社会发展中的作用等方面谈了自己对法治建设重要性的体会。曲三强对法治献县建设给予充分肯定和高度评价，表示将大力支持法治献县建设工程，并就法治献县建设谈了自己的想法。

王永昌对曲三强会长对家乡的热爱和具体工作的指导表示感谢，谈了自己对于法治献县建设的看法、想法、愿景。王永昌表示，献县迫切地需要曲三强会长带领团队了解献县的依法行政情况，政法、司法现状，基层社会治理等情况，把“法治献县”建设实施规划的六个层面、十大工程、二十项重点任务一一细化，落到具体的事上，见人见事，促进法治献县建设水平的全面提升。

县委常委、政法委书记李西超主持签约仪式和随后召开的座谈会，并介绍了“法治献县”建设目标、任务及当前“法治献县”建设开展情况。北京知识产权法研究会竞争法专业委员会主任尹锋林在座谈会上也进行了发言。

14日下午，在李西超的陪同下，北京知识产权法研究会会长曲三强一行先后深入到匠心集团、河北燕京啤酒有限公司进行了一线调研走访，并分别召开座谈会，就法治社会、法治企业建设等有关情况进行了深入交流探讨。

网络安全 宣传深入人心

本报讯(韦青辉 齐斐斐)10月11日上午，献县2021年国家网络安全宣传周在献县泰昌购物商城广场举行，县委网信办、县委宣传部、县教育局、县公安局、县总工会、团县委、县妇联，以及县人行、县农行等金融系统单位参加了此次启动仪式。

今年活动的主题是“网络安全为人民，网络安全靠人民”。献县在网络安全宣传周期间，相继组织开展校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等主题活动，网络安全宣传周挂图及《网络安全法》等，并根据自身行业特点为群众详细解答，普及网络安全知识，提升全社会网络安全意识和防护技能。

同时，献县在全县同步开展了网络安全宣传“六进”活动，即进社区、进农村、进企业、进机关、进校园、进家庭。本次网络安全宣传周活动，旨在让群众通过学习网络安全知识，进一步提高抵御网上有害信息的意识，引领全县干部群众积极做维护网络安全的行动者、倡导者。

省京剧艺术研究院

送戏下乡度重阳

本报讯(彭锦帅 周海波)为庆祝重阳佳节，弘扬中华优秀传统文化，丰富群众文化生活，日前，河北省京剧艺术研究院来到献县，在县文化艺术中心举办了一场精彩的京剧名段演唱会。

此次表演阵容强大，既有中国戏剧梅花奖获得者，又有国家一级、二级演员，让献县的观众大饱“耳”福。

随着火爆的开场锣鼓，手持飞虎旗身手利落的兵丁、背扎大靠顶盔贯甲的将军、美丽娇艳的宫女上场亮相，将观众们的目光都聚焦到舞台上。随后，花脸老旦对儿戏《赤桑镇》、优秀男旦演员王超表演的《红楼二尤》、唱腔清新雅致的奚派名剧《焚绵山》、白娘子为救夫勇闯仙山的《盗仙草》、慷慨激昂的包公戏《铡美案》、满门忠烈赤心报国的《杨门女将》、讲述狸猫换太子故事的《打龙袍》、扮相俊秀英姿勃发的经典小生唱段《巡营》、娇媚可爱的《红娘》、麒派名剧《萧何月下追韩信》等一个个脍炙人口的经典唱段先后上演。国家一级演员苑瑞芳带来的《大登殿》、中国戏曲梅花奖获得者梁继玲表演的《贵妃醉酒》，将演出推向高潮，台下掌声、叫好声一个接着一个。

艺术家们用甜美的唱腔和真挚的祝福，为献县的老年朋友送上精彩的京剧演唱，用动听的旋律和韵味，让现场的人们感受到京剧艺术的博大精深和扣人心弦的无穷魅力。

演出在《武戏集锦》中结束，全场爆发出热烈的掌声。观众们纷纷表示，能在家门口听到如此精彩的京剧演唱会，十分高兴，为认真表演的各位艺术家点赞。

最后，全体演职人员和台下观众起立合唱《没有共产党就没有新中国》，感恩伟大的党，感恩新时代。



献县有着“金丝小枣之乡”的美誉。近日，金丝小枣已经成熟，10万棵枣树迎来收获季。趁着晴朗天气，枣农们抓紧时间打枣、筛选、打包、装箱，忙得不亦乐乎。
彭锦帅 摄

“小”中医赵凯

彭锦帅 杨红玉 齐斐斐

提起中医，人们就会联想到头发花白、仙风道骨的老者模样，但在献县陈庄镇中心医院却有这样一位青年中医，因医术精湛、细心严谨，很多患者慕名而来。沉稳中颇有几分传统老中医的风范，他就是赵凯。

已参加工作快10年的赵凯曾在石家庄和沧州随师学习，给人的第一印象是随和低调，有些腼腆，眉宇之间透着英气。

赵凯擅长脾胃病、妇科病和各种慢性病的中医治疗，针灸造诣也颇为深厚。工作不忙时，他常常拿出经典医书做笔记，勾勾写写。

“中医博大精深，需要学的东西太多了，年轻人学习古方经典，掌握理法方药是必然的，但更要多临证，多思考，有自己的想法和创新。”赵凯说。

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。赵凯刚开始坐诊时，并没有什么病人。很多人都认为他年轻，没经验。赵凯忍住压力，通过不断学习，不断积累经验，秉承认真严谨、虚心好学、对患者负责的态度，一步一个脚印地，逐渐被大家所认可。

赵凯曾遇到过一对夫妻，男人看病，媳妇刚张口，男人却大声说：“别说！”然后手一伸只叫号脉。中医讲究望闻问切四诊合参，只号脉确实有点考验人。

赵凯没说什么，只是诊脉，观其神色，说道：“你心脾气弱，脉内血淤日久，心脏不太好。”男人扭头对着自己媳妇暗示了下，微微笑道：“行啊，小大夫。”

原来这位患者因感冒后出现心悸、气短、下肢浮肿的症状，在沧州的医院被诊断为心脏病合并心功能不全住院治疗。虽病情较之前减轻，但仍感觉气力不足，气短困乏，心悸，睡眠差，下肢浮肿时轻时重，还容易感冒。平时服用各种强心利尿药，遇劳即发，曾多地治疗，病情未见起色。从亲戚那得知陈庄镇卫生院有位中医看得不错，以为是个经验丰富的老中医，这才发现是个年轻人，就有些信不过，于是有了试探探他的想法。

赵凯了解了基本情况，就辨症施治，先用药一周后再诊。第二次患者来医院，欣喜地说道：

药后效果非常明显，胸闷气短轻多了，身上也长了不少劲。之后这位患者又找赵凯调理了几次，发病次数明显减少了。

随着行医时间的增长，赵凯的医术逐渐被人们熟悉和认可，来到陈庄镇卫生院寻医问诊的患者也越来越多。农村出身的赵凯深知老百姓生活不易，总是尽量用最少的钱为患者治病，不论贫富贵贱，一视同仁。

2019年的夏天，献县张村乡的一位老伯来到陈庄镇医院找赵凯看病。当时是三伏天，气温高，但老人却穿着长袖外套，如此着装很让人不解。

赵凯看到病人这样的穿着，便仔细询问老伯。通过老伯的自述，才知道他是一位有着十多年胃病的患者，平时胃口不好，怕凉又怕冷，不管多热的天，都要把自己裹得很严实。只要着凉就会胃胀胃痛，苦不堪言。由于四处寻医吃药，本就不太富裕的家庭，更加雪上加霜，每次都是因为效果不理想而告终，让他心力憔悴。

后来老伯通过朋友的介绍知道了赵凯，便抱着试试看的态度

来到了这里。赵凯了解了情况之后，斟酌之下先以扶正疏肝的治法为老人开了几副中药。

老伯半信半疑：“我治了这么久都不好，你这总共几十块钱的草药管用？”

赵凯听了笑了笑，安慰老伯说：“我这都是根据您的病情开的方子，您先用一个星期看看效果。”

一周很快就过去了，再次见到老伯时，他的脸上满是喜悦，他高兴地向赵凯说：“你别说，这次胃口舒服多了，想吃饭了，身上也有劲儿了，感觉呼吸也顺畅多了，但有时还会腹胀。”

看了老伯的病情有好转，赵凯又为他诊了一下脉，把原有的药方进行了微调，又开了几副让他继续服用，功夫不负有心人，三个疗程后老伯的病治愈了。

责任心强的赵凯对工作兢兢业业，对集体组织忠诚守信，在这次新冠肺炎疫情肆虐之时，他积极投身到防控疫情一线中去，并递交了入党申请书。他用自己良好的职业素养、敬业的工作态度和精湛的医术书写着医者仁心的生动故事。